

■关注乌克兰局势

中国代表:

在乌克兰尽早停火止战是中方强烈愿望

新华社电 联合国安理会5日就乌克兰局势举行公开会。中国常驻联合国代表张军在会上阐述中方关于当前乌克兰局势的立场主张,强调推动乌克兰局势降级,尽早停火止战,是国际社会的迫切期待,也是中方的强烈愿望。

张军表示,中方多次强调,对话谈判是开启和平之门的唯一出路。张军表示,中方高度重视乌克兰人道问题,支持一切有利于缓解乌克兰人道危机的倡议和举措。

张军表示,根据国际人道法,平民在武装冲突中应免遭任何形式的暴力,针对平民的袭击不可接受,也不应该发生。有关布恰市平民死亡

和画面令人十分不安,事件的相关情况和具体原因必须查清。任何指控都应基于事实,结论得出之前,各方应保持克制,避免无端指责。

张军指出,乌克兰危机的溢出效应正在对世界特别是发展中国家产生巨大影响,这值得高度重视,必须加强管控。张军表示,冷战已经结束30多年,欧洲发生这样一场地缘政治的悲剧值得深刻反思。

张军强调,在乌克兰问题上,中方不谋求地缘政治私利,没有隔岸观火心态,更不会火上浇油的事情。中方真诚期待的目标只有一个,就是和平。中方将继续劝和促谈,为解决乌克兰危机发挥建设性、负责任作用。

俄乌交换被扣押人员

欧盟提出禁止从俄进口煤炭等新制裁方案

新华社电 俄罗斯总统普京5日在主持召开农工渔业综合体和相关产业发展视频会议时表示,俄罗斯今年将对粮食出口采取更加谨慎的态度,尤其是出口到“明显对俄采取敌视态度”的国家。俄将尽量减少农工综合体和渔业等产业对进口的依赖。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示,欧盟委员会当天提出禁止从俄罗斯进口煤炭等新一轮制裁方案。

俄罗斯媒体5日援引俄外长拉夫罗夫的话报道说,西方企图在俄

乌谈判刚刚取得进展时,通过煽动“布恰事件”阻挠双方谈判。

俄罗斯与乌克兰5日以对等方式交换了被扣押人员。俄乌双方5日都确认,当天对等交换了扣押人员,双方各有86人。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日表示,自俄罗斯开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方125架固定翼飞机、93架直升机、403架无人机、1981辆坦克和其他装甲车辆、854门野战火炮和迫击炮、1876辆特种军用车辆。

美国加州枪击案 一对嫌疑人兄弟落网

6死12伤

控枪要“严上加严”能阻挡惨剧重演吗?

新华社电 美国加利福尼亚州首府萨克拉门托市警察局5日认定,一名在周末枪击事件中受重伤的男子是第二名嫌疑人。他的弟弟前一天被逮捕。

枪械暴力泛滥是美国社会顽疾,在控枪立法方面,加州已经是公认全美“最严”,但依然不能避免这类导致群体性伤亡的枪击惨案。



枪击惨案涉及“多名”枪手

萨克拉门托市警察局在一份声明中说,警方“迅速认定”斯迈利·马丁为涉案人员。他因伤势严重在住院治疗,由警察看守。

警方说,斯迈利·马丁非法持枪,一旦医生认定其健康状况适合,警方将予以收押。

斯迈利·马丁的弟弟丹德尔·马丁4日被捕,面临用致命武器袭击他人等多项指控。丹德尔·马丁在枪击事件中受伤不严重,5日短暂现身萨克拉门托市高等法院。

萨克拉门托市警察局没有说明马丁兄弟在枪击事件中所扮演的角色。调查人员怀疑,马丁兄弟所持枪支为被盗枪支。两人均有重罪前科。

不清楚是否仍有嫌疑人在逃。警局局长凯西·莱斯特先前说,这起枪击事件涉及“多名”枪手。

萨克拉门托市中心一条商业街3日凌晨2时左右传出100多声枪响。当时正是夜店打烊时分。社交媒体上流传的视频显示,数百名玩乐至深夜的男男女女在街头尖叫着四散奔逃。

这起枪击事件导致3名男子和3名女子死亡,12人受伤,伤员包括马丁兄弟。

警方正在调查枪击是否与一起街头斗殴有关。当地媒体报道,枪击发生前,一伙人聚集在街边打斗。控枪 加州已是公认全美“最严”

美国政界人士谴责这起枪击事件。包括总统约瑟夫·拜登在内的民主党人呼吁对枪支暴力采取更严厉行动。加州枪支管控措施在全美已算严格,而州议员要求进一步收紧。

加州议会5日就一项允许市民起诉非法持有武器者的议案举行首场听证。另外,加州今年拟议的法案将方便民众起诉枪支企业并且打击没有登记注册的自制“幽灵枪”。

据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至4月2日,今年涉枪事件已在美国造成超过1万人丧生。美国武器贸易行业组织全国射击运动基金会上周在一份年度分析报告中说,美国枪支产业14年来迅猛发展,成为“经济亮点之一”,其中加州去年新增逾2.9万个枪支相关就业岗位。

预估3000万欧元

米开朗基罗罕见画作将拍卖



新华社电 意大利艺术巨匠米开朗基罗的一幅罕见素描定于5月18日在法国首都巴黎拍卖,预估价达3000万欧元(约合2亿元人民币)。

佳士得拍卖行5日发布声明

说,这幅素描为米开朗基罗早期作品,完成时间可追溯到15世纪末。这幅画作1907年作为米开朗基罗画派作品之一在巴黎出售,此后长期被人遗忘,直到2019年才被佳士得拍卖行鉴定为米开朗基罗本人亲手创作,目前为法国一名藏家收藏。

佳士得拍卖行专家斯泰恩·阿尔蒂斯蒂斯说,为私人收藏的米开朗基罗纸上佳作目前不到10幅,这幅画为其中之一。画面主体是一名裸体男子,临摹的是意大利另一艺术大师马萨乔的一幅壁画上的人物。米开朗基罗在临摹的基础上凸显了人物肌肉,使人物显得更加健硕,体现出他刻画人体的标志性风格。米开朗基罗在这个男子两侧又各画了一个人物作为衬托。

阿尔蒂斯蒂斯告诉路透社记者,这幅画体现出,米开朗基罗在学习前辈艺术家的同时也渴望创作有自己风格的作品。佳士得拍卖行说,这幅画先前被法国政府划定为“国宝”,禁止出境,直到前不久才被移出国宝清单,允许世界各地收藏者购买。

核潜艇之后

美英澳宣布将合作研发高超音速武器

新华社电 美国、英国和澳大利亚5日宣布将合作研发高超音速武器。

美国总统拜登、英国首相约翰逊和澳大利亚总理莫里森当天发表联合声明说,三国将在高超音速和反高超音速武器研发以及加强电子战能力方面开展新的三边合作,同时扩大信息共享并深化国防创新合作。

声明还说,上述计划将使三国

于现有基础上“深化在网络能力、人工智能、量子技术和其他海底能力方面的合作”。

2021年9月,美国、英国、澳大利亚宣布建立三边安全伙伴关系并开展核潜艇合作。此举招致多国反对。印度尼西亚外交部对该协议将在地区引发“持续军备竞赛”深表担忧。马来西亚总理伊斯迈尔说,该协议可能成为“引发地区核军备竞赛的催化剂”。